
Δελτίο Τύπου του Πανελληνίου Συνδέσμου Πασχόντων από Καρδιοπάθειες

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πασχόντων από Καρδιοπάθειες ιδρύθηκε το 2022 και εκφράζει
θεσμικά και σε όλα τα επίπεδα τους πάσχοντες από καρδιοαγγειακά νοσήματα στη χώρα
μας, μία εξαιρετικά ευαίσθητη και πολυπληθή κοινωνική ομάδα.

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων μας αισθανόμαστε την ανάγκη αφενός μεν να
ενημερώσουμε δημόσια μία σημαντική κατηγορία συμπασχόντων μας αλλά και να
εκφράσουμε την απογοήτευση και τη διαμαρτυρία μας αναφορικά με το περιεχόμενο του
σχεδίου νόμου υπό τον τίτλο «Διοικητική συνεργασία στον τομέα της φορολογίας –
Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2023/2226 του Συμβουλίου της 17ης Οκτωβρίου
2023 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2025/872 του Συμβουλίου της 14ης Απριλίου 2025 για
την τροποποίηση της οδηγίας 2011/16/ΕΕ σχετικά με τη διοικητική συνεργασία
στον τομέα της φορολογίας, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις και λοιπές διατάξεις».

Ειδικότερα ως προς το τελευταίο σκέλος του (άρθρο 113) το οποίο εισάγει αλλαγές
αναφορικά με τις κατηγορίες χρόνιων παθήσεων και αναπηριών που εντάσσονται στο
προστατευτικό πλαίσιο του άρθρου α’ του ν. 612/1977 και των κατά καιρούς διορθώσεων
και συμπληρώσεων αυτού, βάσει των οποίων λαμβάνουν πλήρη σύνταξη γήρατος μετά τη
συμπλήρωση 15ετούς εργασιακού βίου σειρά ασφαλισμένων οι οποίοι πάσχουν από σοβαρές
και ανίατες παθήσεις και αναπηρίες.

Παρά το ότι προστίθεται σημαντικός αριθμός νέων κατηγοριών αναπηρίας και χρόνιας
πάθησης στις ήδη από πολλών ετών υφιστάμενες, κάτι το οποίο μας βρίσκει ευλόγως
σύμφωνους, το χρόνιο και με ποικίλους τρόπους προβαλλόμενο αίτημα τόσο από εμάς ως
νόμιμο φορέα εκπροσώπησης όσο και από την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία
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στην οποία ανήκουμε οργανικά, στις ευεργετούμενες κατηγορίες να περιληφθούν και
ορισμένες πολύ σοβαρές συγγενείς καρδιοπάθειες με ποσοστό από την κύρια νόσο
τουλάχιστον 67%, για άλλη μία φορά, δεν ικανοποιείται.

Να σημειώσουμε ότι πρόκειται για χρόνιες και εκ γενετής παθήσεις οι οποίες επηρεάζουν
καθοριστικά τη καθημερινότητα αλλά και το προσδόκιμο ζωής των ασθενών, ενώ
συνοδεύονται και από σημαντικές συννοσηρότητες οι οποίες καθιστούν ενίοτε τη μακρά
παράταση του εργασιακού βίου άκρως προβληματική, ενώ το κόστος για την αντιμετώπισή
τους (χειρουργική, φαρμακευτική κτλ.) είναι εξαιρετικά υψηλό. Αναγνωρίζοντας τη
δημοσιονομική επιβάρυνση από ένα τέτοιο, θεμιτό και δίκαιο ωστόσο μέτρο, εστιάσαμε εξ
αρχής αποκλειστικά σε σοβαρά περιστατικά με δυσμενή μακροπρόθεσμη πρόγνωση και όχι
μαξιμαλιστικά στο σύνολο των συμπασχόντων μας. Στατιστικά ο αριθμός των χρόνιων
ασθενών που γεννήθηκαν με κάποια μορφή συγγενούς καρδιοπάθειας ή μυοκαρδιοπάθειας
και με ποσοστό αναπηρίας από την κύρια πάθηση 67% είναι περιορισμένος, κάτι που εύκολα
διαπιστώνεται από σχετικά στατιστικά στοιχεία.

Ως εκ τούτου θεωρούμε κατάφωρη παραβίαση της αρχής της ίσης μεταχείρισης των
Ελλήνων πολιτών καθώς και των αρχών της χρηστής διοίκησης μίας δημοκρατικής
πολιτείας η οποία οφείλει βάσει του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου αλλά και του
ελληνικού Συντάγματος να προνοεί αναλογικά για όλα τα άτομα με αναπηρία και ανίατη
χρόνια πάθηση.

Δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε την προσπάθειά μας ώστε η συγκεκριμένη ομάδα χρόνιων
ασθενών να σταματήσει κάποτε να κινείται στο περιθώριο του κράτους πρόνοιας και
καλούμε όλους και όλες τους έχοντες σχετική αρμοδιότητα και ευθύνη, αλλά πρωτίστως
τους ίδιους τους πάσχοντες και τις οικογένειές τους να διεκδικήσουν ένα δικαίωμα
αυτονόητο και απολύτως θεμιτό.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον πρόεδρο του
Συνδέσμου κ. Κων/νο Χόρτη στο τηλ. 6975592614.

Αθήνα, 9/5/2026


